
Ata da Assembléia Geral de 25 de Abril 2025 

Aos 25 dias do mês de Abril de 2025 realizou-se a Assembleia Geral Ordinária da AcGO 
em sua sede situada na Rua Furriel Luis Antonio Vargas 134 sala Dr. Manoel Santana, às 17 h 
em primeira chamada e, aberta, às 17.15 h, em segunda e última chamada de forma híbrida – 
presencial e on line  no endereço eletrônico disponibilizado na convocação. 

  Pauta a ser discutida: 

1 – Prestação de contas ano 2024 

2 – Valores da anuidade para 2025  

3 – Participação da AcGO em Eventos  : Maio Vermelho e CORIG 

4 – Uso da sede pelos Acadêmicos 

5 – Assuntos Gerais 

6 – Homenagens 

Estiveram presentes os Acadêmicos: Maria Antonieta Lopes de Souza, Joaquim 
Cerveira, José Cícero Dinato, Miguel Santiago Nobre, Paulo Freitas, Elias Motcy de Oliveira,  
Flávio Augusto Marsiaj Oliveira, Carlos Alberto Mundstock, Elaine Veeck, João Carlos Wagner, 
Carlos Alberto Tavares, Ernani Marchioro, Renato Rosa, Vânia Fontanella, Paulo Burmann  e 
Lina Martinelli de Lima 

Participaram on line os Acadêmicos   Ricardo Smidt, Álvaro Della Bona, Liliane Yurgel, 
Telmo Berthold e João Batista Weber.   

O presidente Joaquim Cerveira abriu a Assembléia saudando os presentes e lembrando 
que a ata da reunião anterior havia sido aprovada sem ressalvas, enviada a todos os presentes 
na ocasião e publicada no site da Academia. Passou a apalavra ao tesoureiro Miguel Nobre 
para desenvolver o primeiro item da pauta. O tesoureiro, com o objetivo de dar celeridade aos 
trabalhos, solicitou que o presidente fizesse a apresentação. 

1 – Prestação de contas ano 2024. - Foi apresentado e detalhado o balanço financeiro do ano 
de 2024 que já havia sido analisado e aprovado, sem ressalvas, pelo Conselho Fiscal. 
Submetido a Assembléia, foi aprovado por unanimidade. O presidente informou que os 
documentos físicos estão disponíveis na sede. 

2 - Valores da anuidade para 2025 – O presidente e o tesoureiro apresentaram a projeção 
financeira para o ano de 2025 estimando um aumento percentual de 10% nas despesas fixas 
da Academia e projetando, também, uma correção de 10% no valor da anuidade. O Acadêmico 
Paulo Freitas propôs que o valor da anuidade para 2025 fosse de R$ 600,00 (seiscentos reais). 
Por unanimidade, a Assembléia decidiu que o valor da anuidade para 2025 será de R$ 600,00 a 
ser quitada em 2 parcelas semestrais.  

3  - Participação da AcGO em Eventos: Maio Vermelho e CORIG -  A AcGO  vai participar da 
campanha MAIO VERMELHO que visa a prevenção do câncer bucal e é liderada no RGS pelo 
conjunto de entidades (ABORS, SOERGS, SOBRACID, AcGO), Secretarias Municipal e Estadual de 
Saúde, FO da UFRGS e Telessaúde RS com aval do Ministério da Saúde.  

Também vai participar no CORIG no mês de junho promovido pela ABORS no Centro de 
eventos da PUCRS. Haverá um Stand junto à exposição comercial tendo como finalidade a 
convivência dos acadêmicos e a divulgação da entidade. Nessa ocasião irá promover a entrega 



de Prêmios para os melhores Pôsteres apresentados no Congresso: Revisão de Literatura -    
Caso Clinico - Pesquisa Científica, como de hábito vem fazendo. 

A AcGO está participando da organização do 6º Encontro das Academias de 
Odontologia do Brasil que acontecerá no dia 16/07/25 pela manhã durante a 60ª Reunião 
Anual da ABENO. A AcGO será responsável pelo desenvolvimento de um dos temas do 
encontro, tarefa que foi delegada aos responsáveis pelo Projeto Maio Vermelho: prevenção do 
Câncer de Boca no RS. O presidente convidou a todos para participarem do evento.      

4 - Uso da Sede pelos Acadêmicos    - Permaneceu a mesmo data estabelecida anteriormente:    
última segunda feira do mês das 14.30 h às 17 h. 

5 - Assuntos Gerais - O Ac.  Miguel Nobre  sugeriu o aumento do número da cadeiras  para a 
Academia. Ficou estabelecido que o assunto será tratado na próxima reunião. 

6 – Homenagens - Além da realização da Assembleia, a data foi escolhida para homenagens. 

Inicialmente foi inaugurada a Galeria dos Ex Presidentes da Academia, com especial 
destaque ao Acadêmico Raphael Onorino Carlos Loro, mentor, incentivador, fundador e 1º 
Presidente da Academia. Estavam presentes sua esposa Stella e filhos Rafael e Stela. Também 
presentes o filho e a nora do Ac. Francisco A. B. Lacroix, 2º presidente eleito da AcGO. Coube a 
Stella e ao Celso, respectivamente esposa e filho dos primeiros presidentes o descerramento 
da galeria. 

A seguir, receberam o Título de Acadêmico Jubilado os acadêmicos que, de acordo com 
o Estatuto, fizeram jus a honraria. Foi-lhes entregue placa alusiva e certificado. São eles: 

Francisco Bastos Lacroix, Luiz Carlos Tovo, Manoel Sant’Ana e Ruy Getúlio Soares 

 	 Ainda, foram homenageados, os acadêmicos que completaram 85 anos de idade e que, 
de acordo com o Estatuto da Academia, passam a ser Acadêmicos Eméritos. Também 
receberam a placa alusiva e o certificado. São eles: Elias Motcy Oliveira, Flávio Augusto Marsiaj 
de Oliveira e Paulo Monteiro Freitas. 

	 O Presidente deu por encerrada a Assembléia, agradecendo a presença de todos, 
especialmente dos convidados, e conclamou a todos a participarem de uma confraternização  

no Salão de Festas da ABO, onde se comemoraria o aniversário de 35 anos da Academia 
Gaúcha de Odontologia. 

	 Nada mais havendo lavro a presente Ata que vai assinada por mim e pelo presidente. 

	 Lina E. Martinelli de Lima	 	 	 Joaquim Guilherme V. Cerveira 

	 	 Secretaria	 	 	 	 	 Presidente


